

南半球唯一一对大熊猫 今日启程回国

中国驻阿德莱德总领事馆与澳大利亚南澳大澳大利亚阿德莱德动物园 14 日联合主办欢送旅澳大熊猫“网网”和“福妮”活动,送别这对即将于今日启程回国的大熊猫。

中国驻澳大利亚大使肖千在活动中表示,2009 年,中澳启动了大熊猫保护研究合作,“网网”和“福妮”来到阿德莱德动物园安家落户,成为南半球唯一一对大熊猫。15 年来,中澳双方在大熊猫保护、疫病防控、疾病诊治等方面取得积极成果。在阿德莱德动物园,“网网”和“福妮”深受澳大利亚人民的喜爱,是最受欢迎的“流量明星”,已经成为中澳两国人民深厚友谊的象征。

南澳大利亚州旅游与多元文化部长佐伊·贝蒂森在致辞时表示,澳大利亚的孩子们非常喜爱“网网”和“福妮”,这对大熊猫已经与澳大利亚人民紧密相连。她呼吁全世界关注对大熊猫的保护,并表示澳方将与中方继续在大熊猫保护方面展开合作。

陪伴了这对大熊猫 15 年的阿德莱德动物园大熊猫管理员阿丽雅·海沃德表示,和大熊猫在一起的每一天都很神奇。她说:“‘网网’和‘福妮’永远是我们动物园大家庭的成员。我们永远不会忘记它们。”几名来自普林顿国际学校的小女孩在活动中合唱了一首中文歌曲,以此向“网网”和“福妮”告别。



美国:山火持续

■11月13日,消防船在美国纽约州曼哈顿北部进行灭火作业。受干燥天气和大风等因素影响,美国多地连日来山火频发。



菲律宾:遭遇台风

■11月14日,在菲律宾卡加延省圣安娜镇一名男子在风雨中前行。菲律宾北部当天遭遇台风“天兔”。菲律宾平均每年遭受 20 场台风或热带风暴侵袭。

中国广州 打破 1961 年以来“最长夏季”纪录

尽管已经过了立冬节气,广州却还在过夏天。记者从广州市气象局获悉,11月13日广州市的平均温度为 23.3 摄氏度,这意味着今年以来广州市的夏季日数达到 235 天,正式打破了 1961 年以来的“最长夏季”纪录。

广州市四季日期统计比较完备的气象记录开始于 1961 年。此前,广州市的“最长夏季”纪录是在 1994 年创造的,当年的夏季日数为 234 天。

广州市气象局介绍,2024 年广州入夏日为 3 月 23 日。根据气候季节划分标准规定,连续 5 天的

5 日滑动平均气温大于或等于 22.0 摄氏度,则以对应的气温序列中第一个大于或等于 22.0 摄氏度的日期作为夏季起始日。

广州市气候与农业气象中心高级工程师艾卉说,今年夏季偏长的主要原因是,10 月以来,西伯利亚高压偏弱,影响广州市的冷空气偏弱偏少,西太平洋副热带高压持续偏强,导致全市平均气温为 24.9 摄氏度,较常年同期明显偏高 1.2 摄氏度,为历史同期第二高。



重庆垫江:再生稻迎丰收

■11月14日,在重庆市垫江县普顺镇红岩村,农民收获再生稻。时下,重庆市垫江县再生稻迎来丰收季,当地农民抢抓好天气收获水稻。



柬埔寨:庆祝送水节

■11月14日,在柬埔寨首都金边,人们参加送水节赛龙舟活动。送水节是柬埔寨重要的传统节日之一,主要活动有赛龙舟、游彩灯船、拜月亮等。

法国 今年以来共报告 203 例猴痘病例

法国公共卫生署 13 日发布公报说,今年以来,法国共报告 203 例猴痘病例,其中过去两周新增 8 例。

公报说,这些猴痘患者都是成年人,包括 195 名男性和 8 名女性,经检测这些病例感染的均为猴痘分支 II 型病毒,其中 61 例进一步确诊为感染分支 IIb 型猴痘病毒。公报说,上述约 45% 的猴痘患者居住在巴黎所在的法兰西岛大区。在有旅行史的

156 个病例中,有 38 个病例在症状出现前 3 周曾出国旅行,其主要目的地为西班牙,另有 1 名患者去过科特迪瓦。

据世界卫生组织介绍,猴痘是由猴痘病毒引起的传染病,主要通过和猴痘患者密切接触感染,症状包括有疼痛感的皮疹、淋巴结肿大、发热、头痛、肌痛等。



浙江诸暨:拉开同山烧酒冬酿序幕

■11月13日,在同山镇同兴村“醉美同山”共富工坊内,村民为蒸好的高粱摊凉。近期,随着高粱丰收,浙江省诸暨市同山镇村民拉开了同山烧酒冬酿的序幕。

加拿大 确认首例人感染 H5N1 型禽流感病毒病例

加拿大卫生部门 13 日确认该国出现首例人感染 H5N1 型禽流感病毒病例。加拿大公共卫生局当日发布一份声明说,该国不列颠哥伦比亚省的一名青少年于 11 月 9 日住院,并被检测出 H5 型禽流感病毒疑似阳性。加拿大国家微生物实验室 13 日证实,此人感染了 H5N1 型禽流感病毒。

加拿大公共卫生局说,基因组测序结果表明,该病毒与不列颠哥伦比亚省家禽中正在传播的 H5N1 型禽流感病毒有关,但尚未确定此人是如何感染的。

加拿大公共卫生局说,虽然 H5N1 型禽流感病毒在美国奶牛中持续传播,但加拿大奶牛中没有报告禽流感病例,牛奶样本中也没有感染禽流感病毒的证据。此外,美国奶牛中 H5N1 型禽流感病毒的分支与不列颠哥伦比亚省的人类病例中确认的分支不同。

加拿大公共卫生局表示,目前公众感染禽流感的风险仍然很低。有感染风险的是未采取保护措施接触受感染动物的人。



伊朗:举办国际手工地毯展

■11月14日,在伊朗首都德黑兰,伊朗国际手工地毯展的参展商整理地毯。第 31 届伊朗国际手工地毯展 13 日在伊朗首都德黑兰开幕。

土耳其 已断绝与以色列的关系

土耳其总统埃尔多安 13 日宣布,土耳其已断绝与以色列的关系,未来不会采取任何措施继续或发展双边关系。

据土耳其阿纳多卢通讯社当天报道,埃尔多安在从阿塞拜疆飞返土耳其的航班上回应关于土以贸易仍在继续的问题时强调,自己领导的土耳其政府决意切断与以色列的关系,“目前,我们与以色列没有任何关系,也未采取任何行动来改善这种关系”。

今年 5 月,土耳其宣布暂停与以色列的所有进出口贸易,理由是以色列在加沙地带的行动加剧了该地区的人道主义危机。

十余年来,土以关系几经起伏。2022 年 8 月,两国恢复外交关系并重新互派大使。然而,自去年 10 月 7 日新一轮巴以冲突爆发后,两国关系再次恶化。随着以色列对加沙地带的军事行动升级,土耳其政府多次严厉谴责以色列。去年 11 月,土耳其外交部宣布,鉴于以色列对巴勒斯坦平民的持续打击以及加沙地区的人道主义悲剧,土耳其决定召回驻以色列大使。